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Úvodní slovo aneb starosti pana starosty
Tak nám začal školní rok. Mě už se to tedy tak úplně netýká 
a v obci školu nemáme, takže by se zdálo, že pro nás na obci 
se nic nemění. Ale není to tak úplně pravda. Se začínajícím 
školním rokem se významně promění obsah košů v blíz-
kosti autobusových zastávek. Začnou převažovat vyhozené 
školní svačiny. Letošní výsyp košů shodou okolností vyšel 
na 2. září po osmé hodině ranní. Tedy těsně po odjezdu škol-
ního autobusu. A už v tuto dobu v koši několik vyhozených 

svačin bylo. Nemohly to být svačiny z předchozího týdne, 
protože to škola ještě nefungovala. 

Takže jsme zase o kousek zkušenější. Některé děti vyhazují 
svačinu už cestou do školy. Ne tedy proto, že jim nechutná nebo 
ji nestihly sníst, jak jsme si dosud mysleli. Prostě proto, že jí 
vůbec nechtějí. Otázka je, co to o nás jako společnosti vypovídá. 

Člověk se stále něco nového učí.
� Pavel Bartík

Provoz stánku se zmrzlinou a pečivem
K 30. 9. 2024 bude ukončen letní provoz stánku se zmr-
zlinou a pečivem před obecním úřadem. Od 1. 10. bude 
provoz částečně přesunut do  restaurace s  provozem 
od 7.00 do 14.00 (pondělí až pátek). O prodej pečiva, kávy 
a drobného občerstvení se bude i nadále starat Míša Pítová, 
která zůstává zaměstnankyní Služby obce Soběhrdy s.r.o.

Oslavy 90. výročí založení SDH Mezihoří
Dne 5. října od 10.00 se v Mezihoří uskuteční oslavy 90 let 
výročí založení SDH. Během tohoto dne si zábavu najdou 
jak dospělí, tak děti. Čekají Vás hasičské soutěže, ukázky 
profesionálních a dobrovolných hasičů, policejní preven-
tisté, ale i například skákací hrad. Srdečně Vás tímto zveme 
a budeme se těšit na viděnou.� Iveta Nácovská

Čtvrtletní zpráva starosty o činnosti zastupitelstva a obecního úřadu
V tomto článku shrnujeme nejdůležitější aktivity zastupi-
telstva a obecního úřadu v posledních 3 měsících. S ohle-
dem na omezený rozsah se jedná pouze o výběr nejdůle-
žitějších aktivit a projektů a o stav ke dni přípravy tohoto 
článku, tj. k 11. 9. 2024.
*	Dostavba vodovodu v Soběhrdech a Mezihoří včetně nové-
ho vodojemu – jedná se o největší plánovanou investiční 
akci jak z hlediska financí, tak zásahu do území obce. 
Bohužel jsme neobdrželi dotaci na dostavbu, takže pro-
jekt zatím nemůže být realizován. O dalším postupu 
rozhodne zastupitelstvo.

*	Stavba garáže na obecní techniku a bytů v Soběhrdech. 
Stavba, které pracovně říkáme Soběhrdská stodola, 
pokračuje podle plánu. V letošním roce kvůli omezeným 
finančním prostředkům nepracujeme na stavbě pracovat 
tak často. Do konce letošního roku bychom chtěli dokon-
čit celé přízemí včetně všech instalací.

*	Fotovoltaika na obecních střechách. Instalace fotovoltaik 
na třech obecních objektech (2× Soběhrdy a 1× Žíňany) 
jsou dokončené a všechny bez problémů fungují. Nyní 
žádáme o proplacení dotace z Modernizačního fondu. 
Zároveň jsme úspěšně prošli procesem registrace u Elek-
troenergetického datového centra a zhruba od polovi-
ny září bychom mohli začít sdílet vyrobenou elektři-
nu na další odběrná místa obce. Tím se sníží náklady 
na elektřinu.

*	V srpnu se nám podařilo zkolaudovat kanalizační řady na dvou 
lokalitách (na Panelce a na cestě „za Bohatou“ v Soběhrdech). 

*	Finišuje projednávání změny č.4 ÚP obce. Poslední schválení 
by mělo učinit zastupitelstvo 18. 9. 2024. Tato změna uvádí 
územní plán obce do souladu s novými standardy územního 
plánování po novele stavebního zákona. Po schválení budeme 
žádat o proplacení dotace od Ministerstva pro místní rozvoj. 

*	Na podzim období 2024 připravujeme obnovu další polních 
cesty, tentokrát mezi Žíňany a Bedrčí. Bude zde vysazeno 
dalších zhruba 50 stromů. Akce je realizována ve spolupráci 
s občany Bedrče.

*	Obdrželi jsme od Středočeského kraje dotaci pro Jednotku sbo-
ru dobrovolných hasičů na dovybavení jednotky. Po podpisu 
smlouvy bude pořízeno nové vybavení (zejména radiostanice 
a pracovní stejnokroje).

*	Byl dokončen prováděcí projekt na rekonstrukci a přístavbu 
hasičské zbrojnice v Soběhrdech. V této době se připravuje stu-
die proveditelnosti a projednává se podpora záměru od kraj-
ského HZS.

*	Podali jsme žádost o dotaci na společné vybavení pro spolky. 
Jedná se o velký nákup vybavení, které by mohly využívat 
všechny spolky v obci (např. pódium, ozvučení, stany, sety 
na sezení apod.).

*	Podali jsme žádost o stavební povolení na stavbu nové komuni-
kace ve Phově. Komunikace zajistí přístup k novým stavebním 
pozemkům.
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Zapište si do kalendáře
5. 10.. oslavy 90. výročí založení SDH Mezihoří
28. 10.. oslavy výročí republiky v Žíňa-

nech a v Žíňánkách
3. 11.. lampionový průvod v Soběhrdech
30. 11.. rozsvěcení stromečku v Soběhrdech

Podzim je tady a příjemné ochlazení i brzké šero pří-
mo vybízejí k posezení s knihou. Opět jsem vybrala 
několik knih, které by vás nebo vaše blízké mohly 
oslovit.

Jak jsem zmiňovala už v  předchozích článcích, 
Štěpán Javůrek se stal velmi vyhledávaným autorem 
i u nás v knihovně. Román Nebe nad Perninkem je 
opět zasazen do Krušných hor. Jeho děj se však zčásti 
vymyká tomu, na co je čtenář jeho knih zvyklý. Ne-
odehrává se totiž v minulosti, ale v současné době. 
Hlavní hrdina se po studiích medicíny stává léka-
řem na prestižní klinice. Je úspěšný, ale alkohol je 
mocnější. Postupně mu propadá a přichází o vše, co je 
důležité. Najde si práci obvodního lékaře v Krušných 
horách a zde začíná jeho další životní etapa. Má sílu 
se ze své závislosti vyléčit? 

Další knihou je Balada pro Emily autorky Jarmily 
Stráníkové. Je to psychologický thriller inspirovaný 
skutečnými událostmi. Kamila odjíždí do pohraničí, 
do bývalé sudetské vesničky. Slíbila matce, že se po-
stará o úklid a následný prodej domu, ve kterém spolu 
kdysi bydlely. Dům má ale velmi pohnutou historii 
a s příjezdem Kamily se v něm cosi probouzí. „Dům má 
novou majitelku. Bůh ji ochraňuj.“ Tento úryvek z kni-
hy dává tušit, že jsou zde použity i hororové prvky. 
Jeden čtenář to trefně shrnul: “ Jde o pěknou ducha-
řinu a doporučuji ji číst v období před Halloweenem“.

Letnice je kniha vymykající se  všemu, na  co je 
čtenář současných českých autorů zvyklý. Žánrově 
se dá zařadit k magickému realismu. Zapadlé měs-
tečko Svatý Jiří na počátku minulého století je plné 
zázraků. Ne však pro  jeho obyvatele. Pro ně je na-
prostou samozřejmostí přejít rybník suchou nohou, 
rozmlouvat s anděly a sochami svatých. Nebo lámat 

kámen hvízdnutím. Dřevorubec zde pozná, kdy se na-
chýlil čas stromu a místo kácení ho poprosí, aby sám 
padnul. Rybář neloví, jen ryby požádá, aby za ním 
samy vylezly na břeh. To vše se má ale začít měnit 
příchodem místního rodáka, který své sousedy začne 
připravovat na nastávající převratné změny souvisejí-
cí s „pokrokem“, kdy technické zázraky mají nahradit 
ty jejich tradiční. Tento kouzelný příběh je literár-
ním debutem Miroslava Hlauča. Setkal se s obrovským 
čtenářským ohlasem a upoutal bezbřehou fantazií 
i laskavým humorem.

Přeji vám všem kouzelný podzim s knihami i bez 
nich.

Marcela Bartíková

Nový školní rok začíná v naší škole adaptační výlety. 
Prázdninový režim tak přechází pozvolna do režimu 
školního a děti mají čas se na sebe naladit. V naší alter-
nativní školičce nezůstávají dvojročí a trojročí stejná. 
V průběhu devítileté školní docházky se dětem tříd-
ní skupiny proměňují posunem ročníků do  vyššího 
školního stupně. Tedy i  letos tři staronové party dětí 
měly vyrazit na tři místa, kde si spolu s pedagogy užijí 
vzdělávací pobyt v přírodě. Skupina dětí z 1. a 2. třídy, 
která k sobě přibírá i předškoláky z MŠ Archa, vyrazi-
la do blízkého ekocentra Loutí, druhý stupeň se vydal 
na celý týden do šumavské Dobré vody u Hartmanic 
a školáky ze 3. až 5. třídy mělo čekat ekocentrum Vodňa-
ny. Jenže kvůli počasí s přívaly vody toto naše oblíbené 
ekocentrum, kde se děti vždy tolik dozvědí o ochraně 
vod a vodních živočichů, muselo být uzavřeno. Budeme 
doufat, že dostaneme možnost náhradního termínu. 

Další tradiční stmelovací akcí v začátku školního 
roku jsou patronské hry. Školáci ze 3. až 5. třídy připra-
vují hry pro děti z MŠ Archa, vzájemně se při nich oťu-
kávají a okukují, aby si pak mohli vybrat jednoho „pa-
troníčka“, kterému budou v následujícím školním roce 

„patronem“. Letos děti s chutí vymýšlely hry v duchu 
celoročního tématu „V hlavě“! Téma pátrající především 
po tom, jaký kdo jsme, přivítali všichni s velkou radostí.

Nadcházející podzimní čas se ve škole Archa též po-
nese v duchu uzavírání projektu „Učíme se v zahradě“. 
Téměř dva roky práce na proměnách školní zahrady, 
kterou sdílíme s obecní MŠ Petroupim, nám přinesly 
mnoho krásného, krásných věcí i zážitků. Již se raduje-
me z nového nářadí a úložných prostor, dřevěných kádí 
na vodu, z akátového zastínění herního prostoru s hou-
pačkou, dubových stolků s lavičkami, meteorologické 
stanice a výzkumnických batůžků… a teď už jen fáze 
poslední. Doladíme skalku, dosejeme kvetoucí stráňku 
se suchou zídkou. Abychom s vděčností mohli poděko-
vat všem těm mnohým, kteří se na projektu podíleli, 
směřujeme vyvrcholení projektu k datu 24. 10. 2024, 
kdy od 16.00 proběhne na proměněné školní zahradě 
Slavnost díkůvzdání. Srdečně Vás zveme! Jsme pyšní 
na to, co jsme společně dokázali. Přijďte se na to podí-
vat, těšíme se!

Katka Vernerová

Oslavy výročí založení Československé republiky
28.  října  2024  od  15.00  je v  plánu připomenutí 
106. výročí republiky a 6. výročí zasazení lip na roz-
cestí „u lip“ mezi Žíňany a Žíňánky. Od 17.00 následuje 
vyřezávání dýní v žíňanské pastoušce a ve 21.00 pak 
zvonění „Zvon míru“ – zvonička (pozor) Žíňánky. Jste 
srdečně zváni.

Jan Šíma

 Co má Archa letos „V hlavě“? 

 Novinky z knihovny 
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Ohlédnutí za vítáním léta 
Poslední červnovou neděli soběhrdští hasiči uspořádali tradiční vítání léta. Ráda bych zde vyzdvih-
la famózní vystoupení našich dětiček! Beze studu a strachu nastoupily na parket a předvedly parád-
ní taneční vystoupení pod vedením Míši Priknerové. Děkujeme, jste prostě borci!!! A taky děkujeme všem, 
kdo přišli, kdo se podíleli na přípravách, kdo nám pomohli… Díky Vám všem to byl moc hezký den. 
 Václava Baštářová 
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Soustředění mládeže
V druhém srpnovém týdnu nastal čilý ruch na soběhrd-
ském hřišti a ukončili jsme prázdninové lenošení. V rám-
ci soustředění mládežnických týmů se sešlo přes třicet 
malých fotbalistů a fotbalistek. Sezona se pomalu, ale jistě 
přiblížila, a tak bylo třeba nabrat kondici, obnovit základ-
ní herní dovednosti a návyky a naučit se nějaké nové fígle 
a taktické varianty. Poděkování patří zejména sedmičce 
trenérů, kteří strávili s dětmi několik dnů i nocí na hřišti 
a v přilehlém stanovém městečku.

O snídaně, obědy a večeře jsme měli postaráno v restau-
raci U železného dědka, tímto děkujeme za špičkový servis 
a převzetí starosti o spokojené žaludky strávníků.

***Foto: FK_soustredeni 
V následující sezóně vyšle soběhrdský klub zástupce 

ve 4 mládežnických kategoriích a nově přihlašujeme 
B-tým. Béčko už má za sebou několik zápasů, máme radost 
ze solidní hry a z nadšení několika úplných nováčků či 
navrátilců na zeleném pažitu.

„Áčko“ bude nastupovat v A skupině III. třídy (nově 
9. liga) a domácí zápasy bude mít v neděli od 15:30.

Po 5 letech jsme obnovili B-tým, který bude hrát 10. ligu 
(dříve IV.  třídu), výkop domácích zápasů byl stanoven 
na neděli 10.15.

Po několika letech jsme bohužel nepřihlásili tým do-
rostu, pro malý počet hráčů v této věkové kategorii a starší 
kluky jsme začlenili rovnou do dospělých týmů.

Do bojů v okresních přeborech vyšleme družstva:
*	Starší žáky (U14 = věk do 14 let)
*	Mladší žáky (U12)
*	Starší přípravku (U10)
*	Mladší přípravku (U8)
Aktuální informace a kontakty najdete na klubových strán-
kách: https://fksobehrdy.webnode.cz/

Stavba střídaček
V průběhu července jsme dotáhli administrativu a pode-
psali smlouvu o dotaci se Středočeským krajem, násled-
ně jsme mohli zahájit výstavbu nových střídaček. V půlce 
prázdnin jsme svépomocí rozjeli stavbu základů, z tvarovek 
vystavěli zdivo a v září přijde na řadu střecha. Dále nás 
čekají obrubníky, zámková dlažba a lavičky. Děkuji brigád-
níkům za přidání rukou k dílu.

Během podzimu pak navážeme výstavbou zábradlí 
a oplocení u rohu u silnice. Investici do prostředí areálu 
fotbalového hřiště považujeme za přínos do budoucna, kte-
rá nám bude pomáhat udržet mladé hráče u sportu v pří-
jemném a pohodovém prostředí našeho klubu.

Za FK Soběhrdy Jiří Fulín

 Novinky z fotbalového hřiště 


